

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 适龄儿童下月免费接种麻疹疫苗

据无锡市疾控部门消息,从4月1日—10日,无锡全市将开展麻疹强化免疫活动,接种对象为8月龄—14岁的儿童,不论其既往麻疹疫苗接种史和麻疹患病史如何,均作为本次强化免疫对象。其中,幼托儿童、散居儿童(包括流动儿童)可凭接种证到居住地社区卫生服务中心预防接种门诊接种麻疹疫苗,小学和初一、初二年级学生统一在学校接种麻疹疫苗,此次接种均免费。据统计,此次接种对象约有70万人。

需要特别提醒的是,在

此次强化免疫接种活动前28天内有明确麻疹疫苗、麻风疫苗、麻腮疫苗、麻腮风疫苗等麻疹类疫苗接种史者,将不作为本次强化免疫对象。同时28天内有其他减毒疫苗接种史,例如减毒乙脑疫苗、减毒甲肝疫苗、水痘疫苗、口服轮状病毒疫苗等,或者注射过免疫球蛋白的,可适当延后接种日期,直到28天后进行麻疹疫苗补种。需要特别注意的是,患有严重疾病、急性或慢性感染者,有鸡蛋过敏史者,请勿注射麻疹疫苗,发热儿童应暂缓接种。

薛晨

### 小知识

春季是麻疹等各种呼吸道传染病的高发季节,麻疹是一种严重危害儿童身体健康的急性传染病,俗称“出疹子”,以发热、咳嗽、流涕、结膜炎及全身斑丘疹为主要临床症状,但常合并肺炎、心肌炎、脑炎和肝损害等,其传染性很强,在人口密集且缺少群体性保护能力的地区,极易暴发流行。通过麻疹疫苗的普种,可以增强群体对麻疹的抵抗能力,从根本上降低麻疹发病率,保障少年儿童的健康成长。

### 本市启动老年慢性病普查登记

作为“中国健康知识传播激励计划”项目之一,无锡从现在开始,将开展为期一年的老年慢性病普查登记工作。

此次普查活动期间,无锡安国医院将为50岁以上中老年人首诊提供免费血脂和肝、肾功能检查,对老年人慢性病进行普查登记和管理,最终对锡城老年人慢性病的现状作出总结和分析,提高他们的健康意识。同时,医院还将为每位老人减免300元药品费和120元检查费。

据悉,我国每年大约有260多万人死于心脑血管疾病,并成为危害中老年人健康的头号杀手。心脑血管疾病可分为心血管疾病和脑血管疾病,常见的有冠心病、脑中风等。医学专家称,控制血脂是预防心脑血管疾病的关键。

陆媛



天气

根据无锡气象台的天气消息:今日阴到多云,东北风4级左右,今晨最低温度5℃,最高温度14℃,受冷空气影响,锡城气温有所下降。25日晴到多云,最低温度5℃,最高温度16℃。26日多云,最低温度7℃,最高温度18℃。

唐奕

### 27日至29日 马山地区临时交管

据无锡市公安局交巡警支队消息,3月27日至29日期间,每天6:30至22:00时,马山地区禁止货运机动车通行。在管制时段内,需通行的货运车辆凭专用通行证通行,其他通行证无效。3月28日至29日期间,每天上午6:30至9:00,渔港路、湖山路(闻江口至十里明珠路段)、十里明珠堤、千波路和古竹路禁止机动车通行。3月28日至29日期间,青龙山路、环太湖公路、陆马公路、古竹路等马山及周边地区相关道路将根据实际交通流量情况采取短时间临时交通管制措施。

在交通管制期间,需进入灵山景区的车辆提前选择从香雪路、环太湖公路、陆马公路、梅梁路、连峰路、环山西路、七里堤等道路绕行,并服从现场交通管理人员指挥。交警建议,须在28日、29日前往湖景、青龙山等公墓参加祭扫活动的市民最好避开6:30—9:00,选择其他时段出行。

薛晨

### 赴欧洲揽才“530”计划 今年有望“结果”20亿

当地时间3月22日,无锡市的招才引智团走进英国曼彻斯特大学,举办中国无锡(曼彻斯特)留学人员创业座谈会。曼彻斯特大学的近百名中国留学生参加了座谈会,通过推介宣传、现场互动、双向对接,众多留学生对无锡的发展给予了高度肯定,并表达了强烈的向往,40多位留学生向无锡的招才引智团递交了求职书。这也是无锡招才引智团赴欧洲揽才行动的第二站,当地时间21日下午,无锡已经在英国伦敦举办了“530”计划推介会,而接下来还将在法兰克福等地开展一系列“530”推介活动。

人才比项目更重要,引智比引资更迫切。无锡自三年前受留澳博士施正荣到无锡成功创办尚德太阳能公司的启发,在全国率先推出吸引海外留学人员回国创业的“530”计划。揽才计划实施至今,已成功引进276名领军型创业

人才、2000余名创业团队成员,共计注册资本包含无形资产近11亿元。

目前,无锡市已建成各类创新、创业、创意载体570多万平方米,各市(县)区还相继建造了以孵化器为主要功能的“530”大厦,功能完备、各具特色的“三创”载体,已成为“530”企业的孵化摇篮、海外留学回国高层次人才创业沃土。“530”计划在无锡实施三年来,各级政府、各相关部门组建专门的服务组织,建立长效的服务机制,提供融资、人才等服务,使一大批“530”企业脱颖而出,快速发展。目前,2006、2007年落户无锡的68家“530”企业,已有超过三分之一的企业实现产业化。其中,留英硕士张雷领衔的江阴远景1.5兆瓦风力发电项目2008年销售收入突破1亿元。预计2009年销售收入将突破20亿元。

罗志峰 薛晨

### 羊腰湾油污斑斑成“墨水河” 疑是生活垃圾或机械油惹的祸



羊腰湾水面上漂浮着油污

“大名鼎鼎的羊腰湾如今简直成了一条脏河、臭河。”昨日,市民刘先生给《生活无锡》打来电话称:他家门口的羊腰湾这几天简直成了一条墨水河,走近还有一股臭味,希望相关部门能够管一管。

#### 【现状】“墨水河”里漂着油污

位于妙光桥附近的羊腰湾,整个湾里的水都是黑漆漆的,河水左侧还漂着一溜白色油状物,蔓延过了大半个河道。虽说昨日的气温很低,可走近羊腰湾还是能闻到一股令人作呕的臭味。“这条河以前没有这样黑和臭的。”82岁的王奶奶居住在羊腰湾已经十几年了。她说,1996年他们一家人刚搬到这里来的时候,羊腰湾的水很干净。至于河水为什么会变脏变臭,居住在附近的李女士表示:附近有个柴油厂,一到周日晚上就开始排放污水,所以这里的水每到周一,就开始变脏、变臭。

#### 【环保卫士】3月份水就变质了

无锡环保卫士吴寿鑫就住在羊腰湾一带,老吴用一个笔记本每天都记录水质的情况。在这个本子上可以清晰地看到,羊腰湾的水是从3月2日开始变白并出现油污的。这样的情况一直持续到了3月7日,从7日到12日河水开始由白转黑,并出现臭味,这种情况一直延续到了现在。“我也一直在研究水为什么会突然变黑。据我记录,从去年10月份开始,无锡市政府搞古运河清淤工程,羊腰湾一带就开始筑坝。据我分析,有可能是有工厂趁着筑坝的时候,乘机往水里排污。”吴寿鑫说。

#### 【无锡市环境监察局】水面变黑是筑坝所致

无锡市环境监察局一位姓钱的科长表示,现在无锡古运河正在搞整治工程,羊腰湾一段正在筑坝,导致水不流动形成死水,在这种情况下水很容易发黑发臭。河面上漂浮的白色油状物,可能是附近一带居民的生活污染物。河面上出现彩色的油污,可能是无锡柴油机厂排放的机械油。

目前,针对市民反映的情况,环境监察局将会同南长区环保局,对沿河的企业加强监管,督促他们更换掉旧的管网,避免老旧管网上的油污污染河道。

唐奕 文/摄

### 副市长带队赴大连招贤纳才

3月21日,大连2009届毕业生春季供需见面会上,来了一群特殊的招聘人员。他们是无锡市副市长方伟带领的无锡揽才团。据了解,此次方伟共带了25家无锡软件、电子、IC设计等领域的企业赴大连招揽人才,仅软通动力公司一家,毕业生需求就高达2000多个。

无锡市副市长方伟表示,

发展软件服务与外包是无锡城市的发展重点。大连在全国来说是软件服务与外包行业的龙头,无锡在发展这个行业之前就曾多次来大连学习、考察,甚至连软件园的大楼都一栋一栋研究过。大连的软件发展离不开高等院校的支持,大连理工大学的软件学院,则成了无锡企业揽才的“宝库”。

陈超



### “百福图”黄金金条

投资金条、艺术品金条一直是无锡人的最爱。近日新落户中山路的中国黄金无锡店推出重达100克的“百福图”黄金金条虽然价格高达2万多元,但仍受到市民的热捧。

陆媛 摄

### 29日起本市执行夏秋季航班

据无锡机场消息,3月29日零时起,无锡将执行夏秋季航班计划。新增无锡至大阪的国际直飞航线,深圳、成都、昆明等方向航班密度加大。执行换季航班后,无锡至北京、广州每日均为5班,无锡至成都每日4—5班,无锡至深圳每日4班,无锡至昆明每日3班,无锡至重庆、武汉每日均为2班。届时,无锡机场所有进出港航班均由120座以上的大飞机执飞。

新增的无锡至大阪航线

将采用波音737-800型飞机执飞,4月9日将进行首航,航班每周二、四、六的早上8:50从无锡出发,当地时间11:35到达日本大阪。从大阪返回时间为当地时间中午12:35,北京时间14:15抵达无锡。

无锡至成都航线每周增加了11个班次,其中新增MU2925航班每日1班,无锡起飞时间为17:40,新增CA4530航班每周4班,无锡起飞时间为15:50。新增无锡至重庆至昆明航线,航班号为

MU2845,无锡起飞时间为8:15;无锡至深圳航线每日新增1班,航班号为ZH9712,无锡起飞时间为18:00。

在此次夏秋季航班计划执行过程中,部分航空公司还将根据市场需求,增加无锡飞往沈阳、厦门、太原、大连、三亚、桂林、张家界、兰州、乌鲁木齐等城市的定期航班或临时包机,届时从无锡机场乘机可乘坐境内外城市的16条航线前往目的地。旅客可致电无锡机场售票处查询详情。

薛晨

### 慈善总会去年募集款物计13.94亿元

据无锡市慈善总会消息,2008年无锡市慈善总会系统共募集慈善款物13.94亿元,其中现金5.29亿元,351家企业冠名认捐基金8.48亿元,物资折款1737.78万元。

据悉,去年慈善总会系统共募集支援四川汶川地震灾区款物2.58亿元,其中捐款2.12亿元,物资折价1549.68万元,定向捐赠3095.85万元。全市拨付抗震救灾捐款1.67亿元,物资1142.81万元。

匡笠 薛晨